

О НЕКОТОРЫХ ВОПРОСАХ ПОДГОТОВКИ К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Из выступления секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) тов. А. Г. Боркова на XIII пленуме облисполкома 27 сентября с. г.

Первое, о чем я хочу сказать, это вопрос об отчетности местных советов перед избирателями. Делу отчетности мы придаем исключительное значение. Ответственность местных советов должна подготовиться политический фон для предстоящих выборов. Насколько правильно будет организована отчетность, насколько широко мы сумеем отчитаться перед избирателями, настолько хорошо мы покажем трудящимся, как советы под руководством партии Ленина — Сталина борются за осуществление сталинских пятилеток, покажем, как росло хозяйство нашей страны, нашей области, как повышалась культура, как увеличивался материальный уровень трудящихся нашей страны, как росло сельское хозяйство, как развивалась промышленность. Оттого, насколько правильно в отчетной кампании перед избирателями мы покажем материалы, характеризующие общий подъем в стране, области, городе, районе, селе, колхозе, настолько мы хорошо обеспечим возможность развертывания широкой агитации за кандидатов в депутаты, настолько вообще будет высок уровень всей выборной кампании.

Советы — и районные, и сельские, и городские — не выносили названий избирателей. И не выполняли их очень часто только потому, что работали из рук вон плохо. Здесь называли некоторые райисполкомы и горсоветы, которые плохо занимаются удовлетворением насущных нужд трудящихся. Я хочу подтвердить это некоторыми примерами. Хочу сказать об Ордынском райисполкоме. Председателем Ордынского райисполкома работает т. Никулин. Он также будет отчитываться перед своими избирателями, и я не хочу быть пророком, но думаю, что он может провалиться на выборах, если не научит коренным образом свою работу. До сих пор хозяйство он не занимался и ничем не оправдал доверия своих избирателей.

Чтобы не быть голословным, могу сказать следующее. В Ордынке, в районном центре, четвертый год строится школа. Из года в год отпущены ассигнования и средства на эту школу, из года в год население ждало эту школу. И тем не менее, райисполком, у которого это строительство находится под носом, так и не окончил его.

Или взять наши городские центры. Далеко за примером не нужно идти. Возьмем город Новосибирск, наш Красный проспект. Он считается на 60 процентов асфальтированным, а тротуары разбиты, дождем их размывает. Ходить по ним опасно. Но городские и районные руководители ходят, спотыкаются, но никаким мер не принимают, считая, очевидно, что это в порядке вещей. Восстановить же эти тротуары дело нетрудное, средств много не надо. Нужно только социалистическое отношение к своим обязанностям и к запросам трудящихся.

Все это вместе взятое говорит о стиле нашей работы, о том, что стиль этот далеко не социалистический. Стиль небрежности, стиль безответственности несовместим с работой избранных народа, которые должны быть политическими деятелями ленинско-сталинского типа.

Во время отчетной кампании все эти вопросы избиратель перед нами поставит, и спросит, и заставит нас отвечать и за плохую больницу, и за плохой родильный дом, и за неоплаченные услуги, и за разбитые тротуары, и за неосвещенные дома, и за неблагоустроенный базар, и за плохую торговлю, короче говоря, за все, что связано с насущными нуждами трудящихся.

Надо подумать над тем, чтобы, проводя отчеты и выборы, все эти вопросы наши свое отражение в наказах избирателей, предложениях, которые будут сделаны. А сейчас нашу практическую работу нужно немедленно перестроить так, как требует Центральный Комитет партии, как требует товарищ Сталин.

Остановлюсь на подборе кадров для проведения предстоящей кампании. У нас есть много прекрасных людей, их вполне хватает для того, чтобы укрепить местные органы советской власти и для того, чтобы различно, но-большевистски провести выборы. Прекрасные люди есть везде в любой организации. И нельзя поступать так, как поступают некоторые советские органы, которые не видят истинного богатства нашей избирательной кампании. Так, например, в Октябрьском районе г. Новосибирска приступили к формированию избирательных комиссий, и что вы думаете, что сделали руководители района? Решили просто захватить где-то людей, кто им дано, мудрое. Давайте возьмем из областных организаций. Объявили они мобилизацию ста с лишним человек и собрались было по существующим некоторым областным учреждениям. Разве так работает? Нужно подбирать людей на местах, хорошие люди есть везде, но их нужно найти!

Остановлюсь на подборе кадров для проведения предстоящей кампании. У нас есть много прекрасных людей, их вполне хватает для того, чтобы укрепить местные органы советской власти и для того, чтобы различно, но-большевистски провести выборы. Прекрасные люди есть везде в любой организации. И нельзя поступать так, как поступают некоторые советские органы, которые не видят истинного богатства нашей избирательной кампании. Так, например, в Октябрьском районе г. Новосибирска приступили к формированию избирательных комиссий, и что вы думаете, что сделали руководители района? Решили просто захватить где-то людей, кто им дано, мудрое. Давайте возьмем из областных организаций. Объявили они мобилизацию ста с лишним человек и собрались было по существующим некоторым областным учреждениям. Разве так работает? Нужно подбирать людей на местах, хорошие люди есть везде, но их нужно найти!

Мы имеем горький опыт в прошлом году: срыв подема зноб привел к тому, что с севом тинули, уборка затививалась, так как созревание хлеба было крайне неравномерное. И все-таки эти ошибки повторяем сейчас. Некоторые районы закончили косовицу, а вспашку зноб, как следует, не ведут.

Подготовка к выборам и сами выборы должны совершаться со всей нашей хозяйственно-политической работой. Если взять уборку, то надо сказать, что мы уборку далеко еще не закончили. И те председатели райисполкомов, которые спокойно сидят здесь потому, что косовицу закончили на сто процентов, должны крепко помнить, что у них в районах еще далеко не закончено скирдование, еще больше — обмолот, далеко не на сто процентов закончена сдача хлеба государству. И если к этому приплюсовать нашу отвратительную работу по вспашке зноб, то картина создается такая, что мы ни на одну минуту не можем успокаиваться оттого, что косовица хлебов в области подходит к концу.

На 1 октября хлебосдачу мы обязаны выполнить не меньше, чем на 50 процентов. Очевидно, если мы будем так работать, как сейчас, то эту задачу мы не выполним. А вы знаете, что означает невыполнение правительственного задания в такое время, как сейчас. Это нужно понимать со всей ответственностью!

Есть районы, которые из пятидневки в пятидневку вместо повышения по хлебосдаче дают снижение. Барабинский, Таштагольский, Ленинский, Чистоозерный районы из пятидневки в пятидневку снижают вывозку хлеба. Ослабили темпы хлебосдачи в Пышнинско-Троицком, Тайгиском, Куйбышевском, Котельевском, Туганском и Усть-Тарском районах. Я думаю, что есть необходимость поставить очень крепко вопрос о руководителях советского аппарата этих районов. Сейчас, как никогда, отставать нельзя. Сейчас основными моментами нашей работы являются хлебосдача, обмолот, вспашка зноб, где мы еще далеко не вышли из прорыва!

Кое-что меньше занимаемся мы вопросами развития общественного животноводства в колхозах. Октябрь и сентябрь являются лучшими для закупа скота, для укрепления и создания колхозных ферм. Но, несмотря на специальное указание ЦК ВКП(б) и ЦК КПСР, закупка скота в районах производится из рук вон плохо.

Вспашка зноб, как следует, не ведут. Мы имеем горький опыт в прошлом году: срыв подема зноб привел к тому, что с севом тинули, уборка затививалась, так как созревание хлеба было крайне неравномерное. И все-таки эти ошибки повторяем сейчас. Некоторые районы закончили косовицу, а вспашку зноб, как следует, не ведут.

Прежде всего необходимо подготовить работу каждого совета и каждого депутата. Но beyond так, чтобы отчет о работе советов, который будет вносить депутат, не был отчетом о том, что он делал, а отчетом о том, что он делал для своего района, для своего избирателя. И эту помощь должны оказать партийные организации и руководители советского аппарата.

Во время проведения отчетной кампании должна быть высоко поднята критика наших недостатков. Критиковать нас есть за что. Многие

недостатки есть. Например, в Октябрьском районе г. Новосибирска приступили к формированию избирательных комиссий, и что вы думаете, что сделали руководители района? Решили просто захватить где-то людей, кто им дано, мудрое. Давайте возьмем из областных организаций. Объявили они мобилизацию ста с лишним человек и собрались было по существующим некоторым областным учреждениям. Разве так работает? Нужно подбирать людей на местах, хорошие люди есть везде, но их нужно найти!

Мы имеем горький опыт в прошлом году: срыв подема зноб привел к тому, что с севом тинули, уборка затививалась, так как созревание хлеба было крайне неравномерное. И все-таки эти ошибки повторяем сейчас. Некоторые районы закончили косовицу, а вспашку зноб, как следует, не ведут.

Мы имеем горький опыт в прошлом году: срыв подема зноб привел к тому, что с севом тинули, уборка затививалась, так как созревание хлеба было крайне неравномерное. И все-таки эти ошибки повторяем сейчас. Некоторые районы закончили косовицу, а вспашку зноб, как следует, не ведут.



На снимке: студентки 4-го курса Сталингорского рабфана (Тулунская обл.) А. Е. Глушкова, ранее работавшая на одной из шахт в Донбассе, и колхозница Краснодарского края М. А. Сивилла готовятся к занятиям в истории ВКП(б) (Фото-клубе ТАСС)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О ЛЕКЦИЯХ И ЛЕКЦИОННОМ БЮРО

С июля в городском лектории, помещающемся в клубе строителей, 18, 16, 26 часа каждого месяца регулярно читаются лекции. Кроме того, лекционное бюро систематически организует лекции на предприятиях и в учреждениях. Бюро объединяет около 20 квалифицированных лекторов; в числе их гг. Андреев, Ермолаев, Арнадов, Петров и другие. Среди посетителей лекторий так метилось прочное ядро постоянных слушателей. Например, т. Ермолаев (швейфабрика), не пропускает ни одной лекции. Хорошую оценку за работу коллектива лекторий дали лекторы, артезианский, спортивный институты и другие.

По инициативе лекторий организована лектория в большинстве своем посещаемость лектория слишком низка — 40 — 50 человек. Лекционное бюро реализовано по предприятиям и учреждениям 93 постоянных билета для посещения лекции, но они используются лишь наполовину. Райком союза работников кооперации приобрел 20 билетов, но забывает их своевременно раздавать.

Не лишены еще недостатки в организации лекций на местах. В организологическом институте лекция была назначена на 3 часа 30 минут. Лектор явился во время. Не оказалось в институте конспекта, так как работа в институте кончается в 4 часа. Помещение для лекции не было подготовлено: нехватало стульев, не оказалось необходимого для лекции политическая карта мира.

Неправильно организует лекция и бюро врачебной помощи. На их приглашаются только врачи и фармацевты. Но почему же нельзя для остальных медработников организовать чтение квалифицированной лекции, хотя бы по международному положению? Кстати, остановимся на одной из лекций, прочитанной в медре-

Лекционное бюро должно иметь планы своей работы до конца года, сведения для своевременной подготовки слушателей к лекциям, приглашать в лектории конференции слушателей и т. п. Лекционные курсы должны, так же, изучать и применять к себе лучшие образцы работы лекционных бюро других городов, вызывать актив лекторов и слушателей. К недостаткам работы лекторий бюро надо также отнести ограниченное число лекций по актуальным, религиозные темы и тем, которые относятся предстоящих выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Лекционное бюро должно иметь планы своей работы до конца года, сведения для своевременной подготовки слушателей к лекциям, приглашать в лектории конференции слушателей и т. п. Лекционные курсы должны, так же, изучать и применять к себе лучшие образцы работы лекционных бюро других городов, вызывать актив лекторов и слушателей. К недостаткам работы лекторий бюро надо также отнести ограниченное число лекций по актуальным, религиозные темы и тем, которые относятся предстоящих выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

ГЕРОИЗМ БОЙЦОВ В КРАСНОЙ АРМИИ

Части доблестной Красной Армии, тесня польские войска, победоносно продвигаются к демаркационной линии, установленной советскими и германскими правительствами. Над занятыми городами и селами развеваются красные флаги. Население торжественно и радостно встречает своих освободителей. Красной Армии приходится преодолевать сопротивление офицерских отрядов, которые не сумев выдержать открытых боев, пытаются теперь нанести вред Красной Армии из-за угла. В этих боях бойцы Красной Армии проявляют беззаветное мужество и героизм.

В то время, как Красная Армия героически и самоотверженно выполняет свою историческую миссию, освобождая города и села Западной Украины и Западной Белоруссии от панского гнета, в освобожденных районах идет огромная организационная работа. В городах организованы временные управления, которые энергично восстанавливают нормальный порядок. Организуются рабочие гвардии и рабочая милиция. В деревнях организуются крестьянские комитеты. В отдельных сельских местностях началось надолгое безземельных крестьян помещичьей землей. Открываются школы. Возобновляются работы на фабриках и заводах.

В то время, как Красная Армия героически и самоотверженно выполняет свою историческую миссию, освобождая города и села Западной Украины и Западной Белоруссии от панского гнета, в освобожденных районах идет огромная организационная работа. В городах организованы временные управления, которые энергично восстанавливают нормальный порядок. Организуются рабочие гвардии и рабочая милиция. В деревнях организуются крестьянские комитеты. В отдельных сельских местностях началось надолгое безземельных крестьян помещичьей землей. Открываются школы. Возобновляются работы на фабриках и заводах.

Вспашка зноб, как следует, не ведут. Мы имеем горький опыт в прошлом году: срыв подема зноб привел к тому, что с севом тинули, уборка затививалась, так как созревание хлеба было крайне неравномерное. И все-таки эти ошибки повторяем сейчас. Некоторые районы закончили косовицу, а вспашку зноб, как следует, не ведут.

Вспашка зноб, как следует, не ведут. Мы имеем горький опыт в прошлом году: срыв подема зноб привел к тому, что с севом тинули, уборка затививалась, так как созревание хлеба было крайне неравномерное. И все-таки эти ошибки повторяем сейчас. Некоторые районы закончили косовицу, а вспашку зноб, как следует, не ведут.

Вспашка зноб, как следует, не ведут. Мы имеем горький опыт в прошлом году: срыв подема зноб привел к тому, что с севом тинули, уборка затививалась, так как созревание хлеба было крайне неравномерное. И все-таки эти ошибки повторяем сейчас. Некоторые районы закончили косовицу, а вспашку зноб, как следует, не ведут.

Вспашка зноб, как следует, не ведут. Мы имеем горький опыт в прошлом году: срыв подема зноб привел к тому, что с севом тинули, уборка затививалась, так как созревание хлеба было крайне неравномерное. И все-таки эти ошибки повторяем сейчас. Некоторые районы закончили косовицу, а вспашку зноб, как следует, не ведут.

Вспашка зноб, как следует, не ведут. Мы имеем горький опыт в прошлом году: срыв подема зноб привел к тому, что с севом тинули, уборка затививалась, так как созревание хлеба было крайне неравномерное. И все-таки эти ошибки повторяем сейчас. Некоторые районы закончили косовицу, а вспашку зноб, как следует, не ведут.

НУЖНА ПОМОЩЬ РАЙКОМА

Тимирязевский механизированный лесозаготовительный пункт имеет около шести тысяч человек. В нем работает 160 инженеров, механиков, рабочих. Парторганизация, используя постановление ЦК ВКП(б) о перестройке партийной пропаганды, организовала среди них изучение основ марксизма — ленинизма. Многие из нашей интеллигенции — коммунисты и беспартийные приступили к серьезному самостоятельному изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

Член партбюро т. Коршунов Ф. М. закончил изучение четырех глав учебника. В процессе работы над учебником он прочитал несколько произведений В. И. Ленина, систематически пользовался консультационными статьями, напечатанными в газетах и журналах. Товарищ Володянов Н. А. и Саржин Ф. Г. изучают 4 главу «Краткого курса». Сам я приступил к изучению 5 главы.

Из товарищей, не подготовленных к самостоятельной работе над книгой, но изливших желание изучать историю партии, мы организовали небольшой кружок названного звена, в котором занимается 13 человек. Руководителем кружка выделен т. Бурдавичев. Большинство кружковцев охотно посещают занятия и усердно изучают историю ВКП(б). Лучшими

П. КАБАНОВ, секретарь партбюро Тимирязевского мехпункта треста Томлес.

Призыв в Красную Армию и Военно-Морской Флот

ВЕЧЕР ПРИЗЫВНИКОВ В УНИВЕРСИТЕТЕ

Актовый зал университета наполнился сотнями студентов. Вечером оживленные беседы, веселый смех, песни... Занялся оркестр, и десятки людей подхватывают стройный марш:

«Если завтра война, если завтра в поход, Будь сегодня к походу готов...»

Сегодня университет впервые проводит своих призывников в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Им, молодым патриотам, посвящен этот вечер!

Вечер открылся докладом товарища Виноградова на тему: новый закон о всеобщей воинской обязанности, принятый IV Всесоюзной Сессией Верховного Совета СССР.

Тов. Виноградов подробно остановился на причинах, вызвавших жизненную необходимость этого закона, на громадных изменениях, происшедших в организации и техническом оснащении Красной Армии.

Советский народ, — говорит т. Виноградов, — и особенно молодежь, встретили этот закон с огромным воодушевлением и патриотическим подъемом, ибо в законе, как в зеркале, отражена огромная работа партии и правительства по строительству Красной Армии и Военно-Морского Флота, громадные победы страны социализма, достигнутые под руководством партии Ленина — Сталина.

В заключение т. Виноградов выразил уверенность, что призывники 1939 года будут с честью носить звание бойца Красной Армии.

Приветствие в честь товарища Сталина и товарища Ворошилова присутствующие встретили долго и эмоционально овацией. «Да здравствует наш друг и учитель — великий Сталин!» — раздается в зале.

С приветствием от комсомольской организации выступил секретарь комитета т. Белаяков.

— Быть бойцом Красной Армии, — говорит он, — армия, которая показала себя в боях у озера Хасан, на Монгольской границе, на полях Западной Украины и Западной Белоруссии, как армия освободительница, несущая счастье и свободу всем народам — великая честь. С честью выносите, товарищи, великую клятву красного воина, а мы будем честно и самоотверженно работать каждый на своем посту, чтобы тем самым оказать помощь Красной Армии.

Затем выступил студент географического факультета призывник т. Смокунов. Он заявил партийную и комсомольскую организации в том, что призывники 1939 года, уходящие из университета, оправдают доверие партии, правительства и всего советского народа.

— Мы отдадим все свои силы, а если потребуется, то и жизнь, для защиты нашей любимой родины. Мы выполним с честью клятву красного воина, — закончил тов. Смокунов.

Для призывников был дан концерт силами Томского драматического театра. Призывники тепло благодарят артистов за хорошо проведенный концерт. Вечер закончился танцами.

Радостные и счастливые, гордые сознанием того, что они скоро будут бойцами Красной Армии, призывники уехали домой.

Желаем вам, товарищи, отличных успехов в боевой и политической подготовке!

И. ПЕТРОВИЧ.

БУДУ КОМАНДИРОМ

В нынешнем году я призван в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию. На долг прощаю призывную комиссию и был зачислен в Военно-Воздушный Флот. Это для меня самый радостный день. Я горжусь, что партия и советское правительство доверили мне охранять наши границы.

Сейчас с нетерпением жду того дня, когда меня отправят в часть. Я заверю трудящихся Томска, что с честью буду носить высокое звание бойца нашей родной Красной Армии. Буду упорно овладевать летным делом, военной техникой и боевым оружием, я буду летчиком — командиром.

Мой старший брат Павел служит в Красной Армии. Он участвовал в боях в районе озера Хасан. За храбрость и отвагу при защите советских границ партия и правительство наградили его орденом Красного Знамени. Если враг посмеет нарушить священные рубежи социалистического государства, я буду бить его так, как бил мой старший брат Павел у озера Хасан. Я не пожалю своих сил и самой жизни для достижения полной победы над врагом.

Г. И. ПИСАРЕВ, призывник музучилища.

ХИМИЧЕСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ НА СТАНЦИИ ТОМСК II

На Томском железнодорожном узле передовые организации Осоавиахима включились в VI Всесоюзные химические соревнования. В ряде организаций Осоавиахима развернута работа кружков по подготовке рабочих и служащих к сдаче норм на звание «Противовоздушной и химической обороны». Практикуются переходы и работа в противогазе.

Наиболее активно участвуют в этом соревновании студенты технической школы, рабочие и служащие материального склада и работники военизированной охраны. На днях в этих коллективах около 150 человек работало 45 минут в противогазе. Несколько групп совершили

трехкилометровый переход в противогазе.

Однако следует отметить, что на станции Томск II не все члены Осоавиахима вовлечены в химические соревнования, а многие об этом даже не знают.

Узловой Совет Осоавиахима (председатель т. Черепеников) и председатели Советов первичных организаций Осоавиахима очень слабо ведут разъяснительную работу в коллективах о VI Всесоюзных химических соревнованиях. В цехах предприятий и учреждений станции Томск II даже не вывешены ни плакатов, посвященных химическим соревнованиям.

В. МАЛЬЦЕВ.

В СТОРОНЕ ОТ ОБОРОННОЙ РАБОТЫ

В институте физических методов обороны работа совершенно замедлена. Председатель совета Осоавиахима т. Максимов открыто заявляет, что с мая никакой работы не проводилось.

Партийная, комсомольская и профсоюзная организации института предельно забывают этот важнейший участок работы. Только этим и можно объяснить беспомощную деятельность т. Максимова, которая не имеет даже учетных данных. На 1 мая 1939 года из 400 человек коллектива института 335 состояли членами ОСО, из них значковцев ПВХО только 39 человек и значковцев ГСО — 18. Из 20 человек и кандидатов партии, только один коммунист — председатель ОСО т. Максимова — имел один оборонный значок. В мае был организован стрелковый кружок, но он развалился, не успев развернуть работы.

Комсомольская организация института (секретарь т. Гезикова) никакого участия в оборонной работе не принимает.

Исполняющий обязанности секретаря парторганизации института т. Селедкова все еще «собирается» оживить оборонную работу, составляя планы, намечает мероприятия, пишет резолюции.

Куйбышевский райком ВКП(б), которому достаточно хорошо известно, что коммунисты института физических методов летения не изучают военное дело, также никаких мер не принимает.

Такое положение дальше нетерпимо. Решение пленума обкома и горкома ВКП(б) о том, что каждый коммунист должен возглавить оборонную работу из предприятия и своих личным примером воспитывать и трудящихся любовь к изучению военного дела, должно быть выполнено.

ФЕРАПОНТОВА, Г. МОИСЕВСКИЙ.

СМОТР ОБОРУДОВАНИЯ НА ВЕСОВОМ ЗАВОДЕ

На Томском весовом заводе с 21 по 26 сентября проводился общественный смотр заводского оборудования. В смотре участвовали представители партийной, комсомольской и профсоюзной организации, от администрации и стахановцев завода. Руководил работой главный инженер завода т. Монахов.

Проверилось состояние всего оборудования: машины, станки, аппараты, приборов и приспособлений.

Члены комиссии провели в цехах беседы о значении общественного смотра. Рабочие и работницы приняли са-

мое активное участие в проведении этого важного мероприятия. Поступили десятки предложений.

В результате осмотра оказались: станки, содержащиеся на «отлично» — 6 (13,5 процента), на «хорошо» — 10 (22 процента), «удовлетворительно» — 48 (40 процентов) и «плохо» — 11 (24 процента).

Отлично содержат свои станки: т. Овсянникова, работающая на прессе-штампе, т. В. Сбитнев — токарь отдела главного механика, т. В. Соломатин — строгальщик инструментальной бригады и другие товарищи.

Плохо содержат станки и захламлены рабочие места в кузнечном це-

хе у П. Буркальцева, работающего на гибочном прессе, у Ленского, работающего на наждающем молоте.

Не лучше положение в литейном цехе (начальник т. Григорьев). Здесь в плохом состоянии большой барабан и наждачный станок.

После общественного смотра уход за станками значительно улучшился. Молот «Баше» и пресс «Бульдозер» теперь в хорошем состоянии. Производительность труда значительно повысилась. Сейчас завод готовится к проведению рейда по проверке качества продукции.

Н. ВВЕРНСКИЙ.

СТАХАНОВСКОЙ РАБОТОЙ ОКАЖЕМ ПОМОЩЬ КРАСНОЙ АРМИИ

Томская шпичечная фабрика «Сибирь» за 8 месяцев план выполнила на 105,6 процента. Вместо плановых 298.500 ящиков выработано 315.258 ящиков.

В лущильно-коробочном цехе смены мастера т. Челозовой восьмилетний план выполнен на 105,4 процента, т. Черешневой — на 108,9 процента и т. Кузьминой — на 107,3 процента.

В сборочном цехе хорошо работает смена т. Савиной. Восьмимесячное задание выполнено на 105,4 процента.

Многие стахановцы из месяца в месяц систематически перевыполняют план. В лущильно-коробочном це-

хе строгаль тонкой ленты т. И. Даниленко полугодовой план выполнил на 116,8 процента, июльский — на 119,2 процента и августовский — на 129 процентов. Мария Шлахтина — машинистка этикетки — план выполняет на 121 процент.

Арсентий Хромыхин, строгаль толстой ленты, полугодовой план выполнил на 114,6 процента, июльский — на 131,6 процента, августовский — на 136,2 процента. Высокие показатели дают стахановцы тт. Т. Сергеева, С. Васильева, Е. Дворецкая, Л. Цирова и К. Хромыхина.

По-стахановски работает старый рабочий, лаборант т. В. Ланин, си-

стематически выполняющий норму на 125 процентов.

В ответ на решение советского правительства об оказании помощи народам Западной Украины и Западной Белоруссии, в ответ на победы нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии, стахановцы фабрики «Сибирь» взяли обязательство перевыполнить план 1939 года.

Сейчас фабрика включилась в социалистическое соревнование имени XII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и готовится провести общественный смотр оборудования. Рабочевская бригада проводит рейд по проверке качества продукции М. А. ЛЕНСБАХ.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ОБЕСПЕЧИЛО ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА

Артель «Рационализатор» в первом полугодии в социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки заняла первенство среди промартелей города. Свою полугодовую производственную программу артель выполнила на 146,4 процента. На горском слете стахановцев коллективу артели «Рационализатор» вручили переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горсовета.

Получая знамя, председатель артели т. П. Войчук от имени всего коллектива заверил стахановцев горкома, горсовета и горсовет, что артель улучшит свою работу, удержит первенство в соревновании.

Это обязательство коллектив выполняет с честью. В беловешевом цехе все 29 работниц перевыполняют нормы. Из них 12 выполняют нормы более, чем на 150 процентов. Стахановка Шаранова, например, выполняет свое задание на 158, Талбаева — на 150, Манягина — на 158, Маликова — на 150 процентов.

Во всех цехах в модельном, сапожном, индивидуальных заказов, в цехе детской игрушки — нет ни одного рабочего и работницы, не перевыполняющих нормы.

С новой силой развернулось социалистическое соревнование и стахановское движение после речи по радио председателя Совнаркома и Народного Комиссара иностранных дел СССР тов. В. М. Молотова об оказании братской помощи народам Западной Украины и Западной Белоруссии. Усиленно выполнено Красной Армией своей освободительной задачи коллектив ознаменовал стахановской работой. 25 сентября артель выполнила годовую производственную программу на 102 процента.

Лучших результатов в соревновании цехов артели добился цех индивидуального пошива (начальник т. Нутекина), выполнявший годовой план на 135,9 процента. Обувной цех (начальник т. Гуцацкий) выполнил план на 100,3 процента, а по новой обуви — на 158, процент.

Цех игрушки (начальник т. Вовк) — на 101,1 процента, головных уборов (начальник т. Ошиц) — на 100,3 процента, швейный — массового пошива (начальник Зоркальцев) — на 103,4 процента.

Коллектив взял обязательство к концу года выдать продукции сверхплана на 200 тысяч рублей.

Секретарь первичной парторганизации И. БАРСАГАЕВА.



Советская патриотка тов. Ипполитова проявила замечательную инициативу, поступив на работу в качестве подручного сталовара в стахановский цех магнитогорского металлургического комбината имени Сталина. На снимке: Татьяна Михайловна Ипполитова. (Фото-книжка ТАСС).

Как мы готовимся к выборам

Наш район имеет 44 тысячи населения. Согласно статье 70 «Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся», у нас будет создано 25 избирательных участков, 110 округов по выборам в городской Совет и 88 округов по выборам в районный Совет депутатов трудящихся.

За каждым избирательным участком уже закреплены помещения для агитпулков и для голосования. Для проведения подготовительной работы к участкам прикреплены уполномоченные горсовета, заводские агитпулкомы и руководители агитколлективов. Подобраны и утверждены на каждом участке агитаторы. Всего в районе 1250 агитаторов, из них 280 человек прошли специальные краткосрочные курсы. Проведен ряд инструктивных совещаний с директорами и руководителями предприятий района, с уполномоченными по участкам, с заводскими агитпулкомы и руководителями агитколлективов.

Многие сделали для того, чтобы привести в надлежащий вид помещения избирательных участков. Так, например, на 2-м избирательном участке (уполномоченный райсовета т. Виноградова, зав. агитпулком т. Суворов), агитпулком приведен в надлежащий порядок, обставлен мебелью, выписано необходимое количество литературы, установлен телефон, введены дежурства.

Неплохо оборудован 4-й избирательный участок (уполномоченный райсовета т. Андриянова, руководитель агитколлектива т. Арлюков), 8-й избирательный участок (уполномоченный райсовета т. Короткова, зав. агитпулком т. Бойко) и ряд других.

Но имеются и такие уполномоченные райсовета, как член горсовета т. Мартов, который не знает, где находится его избирательный участок, или т. Медведев, который совсем не ведет никакой работы на своем участке.

Возвратившись к подготовке к выборам некоторые хозяйственники, которые упорно не выполняют постановления президиума горсовета, обязывающее их немедленно приступить к оборудованию агитпулков, находящихся в их помещениях. Так, директор школы № 23 т. Кагина после того, как узнала, что в ее помещении будет организован агитпулком, заселила его жильцами.

Составление предварительных списков избирателей по району, по постановлению пленума горсовета, нужно было закончить к 20 сентября. Ряд уполномоченных уже закончил эту работу. Например, тт. Быкова (10 участков), Короткова (8 участков), Виноградова (2 участка) и другие.

Большую массовую политическую работу ведут 2-й, 19-й и 8-й избирательные участки. Агитаторы этих участков регулярно проводят занятия со своими избирателями.

Наряду с этим, имеется ряд агитпулков и агитколлективов, где работа не в достаточной мере не развернута. К таким можно отнести: участок № 7 (зав. агитпулком т. Леонтьев), участок № 21 (зав. агитпулком т. Гуцацкий), участок № 3 (зав. агитпулком т. Войчук), агитколлектив Топтора (секретарь партбюро т. Кушель), треста столовых (секретарь парторганизации т. Потапчук).

Состоявшийся на днях пленум райкома ВКП(б) по вопросу подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся подверг резкой критике работу отдельных руководителей агитпулков и агитколлективов, а также указал некоторым руководителям первичных парторганизаций на их исключительно слабый контроль проверки работы отдельных товарищей на избирательных участках.

Наряду с этим, пленум отметил недостаточную работу по подготовке к выборам и со стороны президиума райсовета. Лучшим показателем его подготовки к выборам будет являться улучшение всей работы райсовета и всех его отделов, в смысле образцового обслуживания трудящихся и выполнения их заказов. В этом направлении у нас далеко не все благоприятно. Из-за плохой работы райжуправления ремонт домов происходит из рук вон плохо. Отпущенные на капитальный ремонт средства освоены всего лишь на 50 процентов. Работа квартальных комитетов не налажена. Мобилизация средств идет плохо: квартальный план на 20 сентября выполнен всего на 76 процентов. Особенно скверно обстоит дело с удовлетворением бытовых запросов трудящихся. Мы имеем больше 1000 заявлений о предоставлении жилой площади до сих пор не удовлетворенных. Контроль со стороны президиума за распределением жилой площади не налажен.

Все это обязывает президиум райсовета коренным образом перестроить свою работу.

БАЙДАКОВ, председатель Куйбышевского райсовета.



В университете многие студенты участвуют в научно-исследовательской работе. В ноябре состоится научная конференция студентов, и второй будет подготовлено 62 доклада. На снимке: студент 5-го курса химического факультета комсомолец М. А. Калино, имеющий напечатанную работу «К вопросу о самозгориении каменных углей», занимается в химической лаборатории. (Фото Смурожевского и Хитралиева).

Наша работа за год

В нашем классе было 36 человек. С помощью вожаты мы организовали пионерский отряд, которому присвоили имя Павла Морозова. Все ребята дали твердое обещание с честью оправдать имя своего героя, присоединив к нему номер 4. Меня выбрали председателем совета отряда.

С большой радостью взялась и за работу, стараясь оправдать доверие, оказанное мне ребятами.

Спустя год, на предстоящем выборах пионерского сбора я могу в отчете заявить, что пионеры нашего отряда не забыли и выполнили свое обещание.

За год мы провели 15 отрядных соборов. Соборы проходили всегда по-доброму и весело. В планам мы не записывали просто «провести собор», а обязательно указывали, когда он будет, чему посвящается и кто за него отвечает. План составляли и обсуждали вместе, выносили коллективно. Один отвечает за собор, другой за экскурсию, третий за самостоятельную, а редакция за выпуск хорошего номера стенной газеты.

Хорошо помогала в работе отряда наша учительница Мария Георгиевна Кудашева. Жизнь отряда и жизнь школы у нас были тесно связаны между собой. Дружно готовились к празднику 20-летия ВКП(б). Подготовили монтаж «XX лет героического комсомола». Пионеры 1 звена сделали макет «Наша школа». Девочки вышивали салфетки, платочки, другие рисовали картины. Сдали всем отрядом нормы на значок ВКСО.

Бывали и тревожные дни. Ребята ленятся, получают плохие оценки, вели себя недисциплинированно. В отряде сейчас же принимаются меры: проводились беседы, пригрозил отличников к отстающим ученикам. Мария Георгиевна и тут оказала нам громадную помощь. Проводила с ребятами дополнительные занятия, кроме того, вывела в работу с отстающими учениками родителей.

Товарищеская помощь отстающим и дополнительные уроки продолжались в течение всего года. В первую четверть в отряде было 5 учеников,

которые имели 12 плохих отметок. К концу года у нас было уже 11 отличников, 14 ребят имели хорошие отметки и только один имел плохо по русскому языку (в письменной работе).

К испытаниям наш отряд готовился усердно. В класс учащиеся являлись быстрыми, радостными, уверенными в своих знаниях. Мы все перешли в 5 класс. Но дисциплина, успеваемость, самостоятельности и пионерской работе наш отряд считался первым в школе.

Мы просмотрели коллективно картины «Гайда», «Митя Лелюк», «Александр Невский» и другие. Читали газеты, прочли книги: «Григорий Шуклин», «Павел Морозов», «Начеку», «Детские годы В. И. Ленина» и много других. Из газет и книг мы много узнали о мудром и великом товарище Сталине, о том, как он ослепшим делом участвовал в гражданской войне, о том, как он в Красной Армии освободил район озера Хасан, о том, как стахановцы, работавшие в цехе нашей школы, вывезли в горы Советов.

Однажды пионеры прочитали книгу А. Г. Голубевой «Мальчик из Ульма» и предложили сделать в мик-музей С. М. Кирова. Там мы рассказали о жизни замечательного, стойкого большевика и соратника товарища Сталина.

За год, несмотря на все недостатки, которых мы не сумели избежать, в нашем отряде проведена большая работа.

На каждом празднике, торжественном сборе мы выступали с самостоятельными пионерскими отрядами. Много еще интересных дел было в отряде, всего не перескажешь.

Нынче мы уже вступили в социалистическое соревнование с 5 «а» и 5 «б» классами и друг с другом. В этом году наш отряд будет работать еще лучше, и ребята будут еще активнее и дисциплинированнее.

Элла СЕРГЕЕВА, председатель совета отряда № 4.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ В СТОЛОВОЙ НЕТ ПОРЯДКА

В столовой № 28 Райторпита (ст. Томск II), где питаются студенты и рабочие, беспорядок. Обеды готовятся низкого качества, цены же на них высокие. Например, котлеты бывают на 80 процентов из хлеба. Так называемая «пожарка» состоит из костей, а чистого мяса не более 25 граммов.

Кроме того, в столовой нет официантов, поэтому стоящие в очереди студенты сами получают пишу, простаивая из-за этого в очереди.

Студенты и рабочие станции Томск II надеются, что сюда зайдут работники треста столовых и введут порядок.

Студент ДАРОВСКИЙ, САРОНОВ, КНЯЗЕВ.

НЕТ ЗАБОТЫ О ЛЮДЯХ

На лесобазе Черемошники многие рабочие и служащие из-за отсутствия квартир вынуждены жить в городе. Для переезда их на работу была выделена автомашина.

Работница т. Солодовникова имеет в своем жилищном двух малолетних детей, живет в городе. В районе, где она живет, нет ни детского сада, и она вынуждена ежедневно носить детей на расстояние километров. Дирекция обещает, Солодовниковой квартиру в Черемошниках, но прошло уже несколько месяцев, а обещание не исполнено.

Вопреки кодексу законов о труде директор лесобазы т. Кузнецов следил приказом отменил перевозку сотрудников, живущих в городе, мотивируя тем, что на это «стратится много средств».

